



爱护老人，
从我做起

中宣部宣教局 中国文明网

出售松北江锦御江湾住宅，四楼，建筑面积86.75平方米，楼间距大，采光好，无遮挡，2室1厅1卫，精装修，含家具家电，拎包入住，南北通透，供暖好，物业好，一梯两户，毗邻大润发超市，松北九中，新区中心公园，交通便利，可贷款。

18686821585

哈尔滨市群力第七大道549号门市房出租，靠近王府井商圈，临街独立门市，周边配套成熟，消费能力高，停车方便，地下一层，地上三层，楼顶敞开式天台，室内面积共计450m²，租金34万（价格可谈）。

18345100996

刊登 13946092977

头采毛尖 携春而来
新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话

18645049997

地址：哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘茶行【勤库戎氏专卖】

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼103室

刊登 84681180

电话 15004697804

电话 13613600156

本版刊载广告均为商业客户
自愿向本版提供交易信息
并依法承担相关责任，谨此声明

2025·9·6 星期六 新闻热线 13766838911

@全省教师 尊师惠师公益行动来啦

围绕衣食住行 提供优惠服务

生活报讯（实习生陈越 吕婷婷 记者吕晓艳）生活报记者从黑龙江省教育厅获悉，在第41个教师节来临之际，省教育厅联合省文化和旅游厅携手多家知名企业，共同发起以“感恩师情、惠心相伴”为主题的尊师惠师公益行动。

为了让全省教师能够及时、便捷地了解活动信息，活动期间，各项优惠

服务清单将通过移动端“中国教师”小程序（微信、支付宝端口）的“惠师服务”“黑龙江专区”集中发布。教师们遵循自愿参与原则，只需要掌上操作，就能实时查询到相关活动开展时间及具体优惠政策。

此次公益行动，精准聚焦教师日常生活中的衣食住行等现实需求，围

绕“文化旅游、交通出行、金融服务、生活服务”等方面，为教师量身定制了一系列诚意满满的优惠政策，提供实实在在的优惠服务，让教师在忙碌的工作之余，能感受到社会各界对他们的辛勤付出的认可与回馈。

在闲暇时光，全省教师可以凭借本人有效教师资格证，前往指定场所参与

这场充满温情的活动。可以走进风景秀丽的旅游胜地，在自然的美景中放松身心，舒缓工作的压力；可以享受便捷的交通出行服务，让每一次出行都变得更加轻松愉快；可以在金融服务中感受到贴心的关怀与支持，为生活增添一份安心；还可以在丰富多样的生活服务中，体验到生活的便利与美好。

哈市大中专院校学生注意 可一次性缴纳 所有学年医保费用 因政策原因缴费标准提高的不再补缴

生活报讯（记者张立）生活报记者获悉，近日，哈尔滨市政府办公厅发出关于进一步做好大中专院校学生医保缴费工作的通知，普通大中专学生参保按入学当年缴费标准，可一次性缴纳学年制规定的所有学年的参保费用，因政策原因缴费标准提高的，差额部分不再补缴。

哈市明确了参保范围，按照属地管理原则，在哈市就读的大中专院校学生（含民办院校，下同）统一在院校所在地参保。已在原户籍地参保的，待遇期结束后，统一在院校所在地参保。

其中，普通大中专学生参保。按入学当年缴费标准，一次性缴纳学年制规定的所有学年的参保费用。2026年度全省居民医保个人缴费标准统一为400元/人（如学年制为四年，则一次性缴纳1600元/人）。缴费期内，因政策原因缴费标准提高的，差额部分不再补缴。原来按学年一次性缴费的大中专学生，如本人选择本年一次性缴清剩余学年的参保费用，也可适用此缴费方式。

对认定为哈尔滨市困难人员的，不按学年制一次性缴费。对已经一次性按学年制缴费的普通大

中专学生，被哈尔滨相关部门认定为符合资助条件的困难人员的，从认定为困难人员的月份起享受医疗救助，已缴纳的医疗保险费用，从认定为困难人员的年度起做退费处理。

按照通知，哈市优化参保流程，大中专学生参保以学校为单位，由学校统一整理学生信息，上报医保部门导入系统生成参保登记信息后，由医保部门向税务部门发送逐年缴费计划，并由学校通知学生缴费，学生可自行选择缴费年限，并按照税务部门规定的缴费流程，一次性缴纳。大中专学生在校参加居民医保后，发生转学、退学、参军或其他终止学籍的情形，未进入年度待遇享受期的居民医保费可以办理当年度及以后年度的退费。

此外，大中专学生医保待遇享受期为入学当年9月1日至次年12月31日。一次性按学年缴费的新生（包括按学年制参保的老人），待遇享受期为入学缴费当年9月1日至毕业当年的12月31日。春季入学的大中专学生参照9月入学大中专学生开展一次性按学年制缴费，待遇享受期为缴费当月至毕业年份的12月31日。

道外区“海和居”保障房 即将配售

每平方米不超5800元 参与需提前注册审核



图片由受访单位提供

生活报讯（记者仲亮）5日，记者从哈城发投集团安居公司获悉，随着道外区海和居项目屋面施工全部完成，该项目将于近期启动配售工作。据悉，海和居项目一期共有878套房源，配售价格每平方米不超过5800元，预计将于2026年10月交付入住。对此，安居公司提醒欲参与配售的市民，需提前进行配售资格的注册审核。

据哈城发投安居公司相关负责人介绍，目前，经过前期紧张施工，该项目8栋楼的屋面施工已全部完成，室内墙面装饰工程预计9月10日完成，塑钢窗安装预计9月15日完工，电梯正在安装中；样板间预计于9月末开放。

据介绍，海和居项目作为哈市首批次配售型保障性住房之一，坚持“保本微利”原则，每平方米售价不高于5800元，为工薪家庭、新市民等群体提供了高性价比的置业选择。该负责人同时提醒，该项目将于近期启动配售工作，对于参与配售的市民，需提前在“哈尔滨安居”小程序上进行配售资格的注册审核。



捷能热力供热设备检修 19台锅炉“换新颜”

生活报讯（记者仲亮 文/摄）经过几个月的紧张检修，捷能热力电站有限公司的热源车间19台锅炉供热设备即将“旧貌换新颜”。据了解，锅炉设备检修工作预计本月15日结束，届时，该热企今年的“冬病夏治”工作将进入尾声。

捷能热力电站承担着哈尔滨新区江北一体发展区的城市集中供热工作，供热面积3301.3万平方米，服务热用户18.07万户。4日，记者在捷能热力电站有限公司热

源车间看到，技术工人正在对一台116兆瓦循环流化床锅炉进行全面细致的检修。

采访中捷能热力电站董事长薛海涛表示，今年供热期结束后，专门安排技术人员对锅炉本体及其附属设备进行了全面细致的维护，排查潜在故障隐患，检修项目包括锅炉水冷壁进行喷涂防腐，给煤输渣系统检修，更换省煤器管、防磨瓦，检修除尘器、更换布袋、烟囱烟道防腐，脱硫塔防腐；汽机系统减温减压器检修、给水泵、汽轮机润

滑油更换、调速系统维修；电气系统变压器、高低压柜维修等。目前，检修工作已经接近尾声，预计9月15日检修全部完成。

